

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 122 (3233) Вторник, 26 мая 1942 года Год издания 20-й Цена 15 коп.

НЕ МЕДЛИТЬ С РЕМОНТОМ КОМБАЙНОВ

На исторический первомайский рынок товарища Сталина колхозники и колхозницы Адыгеи гонят самоотверженным стараньем трудом на полях, шпешным завершением сева одесовых и пропашно-технических культур, заботливым уходом за посевами. Колхозники Адыгеи с большевистским упорством и настойчивостью борются за то, чтобы выжать высокий военный урожай, в изобилии снабдить страну фронт хлебом.

Чтобы справиться с этой благородной задачей, необходимо же теперь широким фронтом развернуть во всех МТС, колхозах и совхозах деятельную подготовку к уборке урожая.

Главное сейчас — образцово и своевременно отремонтировать все комбайны. Основные площади колосовых, а также и других культур в этом году должны быть убраны комбайнами. В горячие дни уборки от каждой машины потребуются четкая, быстрая и высокопроизводительная работа. Следовательно, борьба за своевременный и качественный ремонт комбайнов — борьба за успешное проведение предстоящей уборки урожая.

Эту простую истину, к сожалению, недостаточно ловили руководители многих МТС нашей области. На сегодняшний день еще в одной машинно-тракторной станции не завершена план ремонта комбайнов.

Особенно плохо обстоит дело в Тучковской МТС. Здесь в ремонте всего 6 комбайнов, тогда как должно быть отремонтировано 17. Не лучше положение в Красногвардейской МТС. По плану 15 машин должны пройти капитальный ремонт и 14 — текущий, а из ремонта вышли лишь 8 комбайнов. Руководители этих МТС пытаются оправдать отставание в ремонте комбайнов на недостаточное оборудование мастерских, на нехватку квалифицированной рабочей силы, на отсутствие запасных частей и т. п. Но все эти заявления звучат неубедительно. В своем деле, ведь другие МТС области находятся не в лучших условиях, однако там, где серьезное внимание обращено на правильную организацию труда ремонтников, где проявлена необходимая инициатива и настойчивость в преодолении трудностей, где обеспечена повседневное оперативное руководство, — там ремонт комбайнов поддается к концу.

Так, например, обстоит дело в Хмыринскохваловской МТС. Здесь умело применен оправдавший себя в прошлом бригадно-узловой метод ремонта комбайнов. Опирались на помощь старых опытных

комбайнеров, в МТС отлично справляются с ремонтом молотильных рабочих, нецельно закончивших курсы комбайнеров. В мастерских успешно реставрируются такие детали, как цепи Галля и передаточные звездочки.

Высоких показателей добилась на ремонте комбайнов женская бригада Уляги-Шовгеновской МТС под руководством опытной комбайнерши тов. Коломийцевой. Бригада досрочно справилась со своим заданием, качественно отремонтировала два «сталинца» и один «коммунар».

По-станковому работают ремонтники Дюжиковской МТС, где план ремонта машин уже выполнен на 66 процентов.

Дело части политотделов и директоров МТС — закончить ремонт комбайнов и установительно-но сроку, добиваясь при этом высокого качества ремонта каждой машины. Совершенно потерпели фiasco, имевшие место в Келермесской МТС, где из 9 отремонтированных комбайнов комиссия не приняла ни одного, так как при проверке в каждой машине было обнаружено от 8 до 10 дефектов.

Надо завершить улучшение в кратчайшие сроки. Все возможности для этого имеются. На днях в отставке МТС из Майкопа выехали три бригады квалифицированных слесарей и токарей. Они помогут ремонтникам на местах быстро справиться с планом. Надо лишь создать соответствующие условия для их продуктивной работы.

Большую помощь машинно-тракторным станциям в ремонте машин должны оказать майкопские механические мастерские и промышленная артель «Молот», на которые возложено изготовление отдельных деталей и частей к машинам. Коллективы этих предприятий обязаны с частью выполнить почтенный заказ, строго уложившись в установленные сроки.

Одновременно с ремонтом комбайнов следует энергично взяться за ремонт молотилок, локомотивов, а также простых уборочных и зерноочистительных машин. Каждая жалка, лобогрейка, оповозвайка уже в ближайшее время должны быть приведены в рабочее состояние.

Медлить нельзя! Чем скорее мы приведем в боевую готовность парк комбайнов и все остальные уборочные машины, тем успешнее сумеем провести предстоящую уборочную кампанию, без потерь собрать военный урожай.

Большое организованности, инициативы и оперативности в подготовке к уборке нового урожая!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщние 25 мая

В течение ночи на 25 мая на Харьковском направлении наши войска, закрепляя занятые рубежи, вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На Харьковском направлении немецкой пехоте ценой больших жертв удалось на одном из участков выдвинуться в расположенные советских войска. Контрударами с флангов наши бойцы отбросили противника с большими для него потерями. Гитлеровцы потеряли 750 человек убитыми. Взятые трофеи: 5 противотанковых орудий, 11 станковых пулеметов, 3 крупнокалиберных пулемета, 2 миномета и много ранитовок.

Наша часть, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, отбила ожесточенную атаку пехоты и танков противника. Немцы понесли большие потери. Нашими бойцами подбито 8 танков противника.

На одном из участков Ленинградского фронта два батальона противника при поддержке 5 танков атаковали нашу часть. В упорном бою наши бойцы уничтожили 3 немецких танка и до 300 гитлеровцев.

В течение 25 мая на Харьковском направлении продолжались бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 24 мая уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 24 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 19 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, 5 бензозаправщиков, железнодорожный состав цистерн с горючим, рассеяно и частично уничтожено до 5 рот пехоты противника.

Наша часть, отбивая атаки противника на одном из участков Изюм-Барвенковского направления, за три дня боев уничтожила 11 немецких танков, 3 бронемашин, 8 орудий противотанковой обороны, 170 автомашин с войсками и грузами, склад с боеприпасами и более 500 немецких солдат и офицеров. Вчера на этом же участке бойцы под командованием старшего лейтенанта Мариненко отбили контратаку противника и уничтожили 80 гитлеровцев. Отважно дрались с врагом наши танкисты. Экипаж танка лейтенанта Беляева метким огнем сбил 3 немецких танка и уничтожил до 100 немцев. Экипаж танка младшего лейтенанта Николаева уничтожил 4 ДЗОТ'а, несколько орудий и 28

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть выбила немцев из населенного пункта В и продолжает продвигаться вперед. Противник потерял убитыми 400 солдат и офицеров. Уничтожено 11 вражеских ДЗОТ'ов, 5 станковых пулеметов и взорваны два склада с боеприпасами.

Занятая батарея старшего лейтенанта тов. Вилькина за 6 дней подбила 5 немецких самолетов.

Отряд калининских партизан под командованием тов. Ш. взорвал железнодорожный мост и пустил под откос вражеский эшелон противника. Уничтожено свыше 100 немецких солдат и офицеров.

Пленный солдат 2 роты 1 батальона 408 полка 121 немецкой пехотной дивизии Петер Росс рассказал: «... Командование бросило наш батальон на помощь полицейской дивизии «СС». Вчера советские танки прорвали наши укрепления, а следовавшая за танками пехота начала атаку. Наш батальон понес колоссальные потери и отступил. В нашей части солдатам запрещали говорить о том, когда кончится война. Солдаты между собой очень много говорят на эту тему. Все считают, что Германия долго не выдержит. За последнее время

Вечернее сообщние 25 мая

автомашин с пехотой противника.

В течение дня на Южном фронте произошло несколько воздушных боев. Старший лейтенант Ладунский сбил 2 немецких самолета. Сержант Снятков уничтожил фашистский бомбардировщик. Младший лейтенант Утинский сбил «Юнкерс-88». Во время боя на него напал немецкий истребитель. Удачным маневром Утинский зашел врагу в хвост и пропеллером отрубил хвостовое оперение немецкой машины. «Мессершмитт» рухнул на землю. Тов. Утинский благополучно совершил посадку на своем аэродроме.

Лейтенант-орденоносец тов. Шамахов, командир орудия тов. Сиваренко, наводчик Прибунов и 6 красноармейцев незаметно подобралась к трем немецким танкам и открыли огонь по экипажам, выпадшим из машин. Гитлеровцы в панике разбежались. Наши бойцы захватили немецкие танки и доставили их в свою часть.

Наша часть под командованием тов. Рябухина (Калининский фронт) отбила контратаку немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось более 250 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке артиллеристы части, под командиром тов. Пришви, уничтожили артиллерийскую и несколько минометных батарей противника, 7

военно-полевых судей приговорил нескольких солдат к расстрелу за агрессивные и порочащие настроения».

Немецкий ефрейтор Фукс недавно писал родным: «... Мы веддем кровопролитные бои. Дел у нас по горло. Против нашей части действует свыше 500 русских. Это очень хорошо обученные и чертовски выносливые солдаты. Уже 5 суток мы все время на ногах. Стрельба не прерывается ни на минуту. Повсюду лежат убитые и очень много раненых, но подбирать их нет возможности».

Немецко-фашистские изверги в деревне Новая, Ленинградской области, долго пытали, а затем повесили колхозника Евдокимова на пороге его дома, на глазах жены и трех малолетних детей. Подлые фашисты не разрешили снимать повешенного в течение 7 дней. Жена Евдокимова сошла с ума.

Югославские патриоты ведут самоотверженную борьбу против оккупантов. 16 мая партизаны организовали крупную военную операцию. Под обломками вагонов погибло более 150 итальянских солдат. В районе Крушевац произошел бой между оккупантами и партизанским отрядом. Партизаны истребили 165 солдат и несколько офицеров противника. Югославские патриоты захватили много оружия и боеприпасов.

автомашин и до 100 гитлеровцев.

В течение мая партизаны отрядов под командованием тт. В. Л. и И., действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, истребили 1200 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны сожгли 12 танков противника, пустили под откос 4 бомбардировщика, в один бронепоезд, взорвали 8 складов с боеприпасами и 4 склада с горючим.

Пленный ефрейтор 13 роты 208 немецкого пехотного полка Югана Кнопф рассказал: «Накануне последнего боя, в котором я участвовал, 2 взвода 13 роты были приписаны 2-му батальону 208 полка. Вскоре батальон попал в окружение и началась паника. Бросили оружие, снаряжение и раненых, но почти никому убежать не удалось. Такого страшительного и мощного наступления русских никто из нас не ожидал».

Пленный финский солдат Вейко Юнтунен рассказал: «Война принесла Финляндии неисчислимы бедствия. Чтобы не умереть с голода, многие крестьяне вынуждены были съесть семенной хлеб. У моего отца забрали весь хлеб, все сено и даже картофель, оставленный на семена. В нашей деревне Коисела осталось всего 3 лошади, остальные ваты в армию. Семян нет, лошадей нет. При всем желании, голодающие крестьяне не могут засеять свои поля».

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ПРОВОКАЦИИ ГИТЛЕРОВСКИХ ПИРАТОВ

ЛОНДОН, 24-V (ТАСС). Как передает стамбульский корреспондент агентства Рейтер, в болгарских водах в Черном море, у мыса Василиос, торпедирован и потоплен турецкий парусный «Шифак» водоизмещением в 550 тонн. Капитан и 9 человек команды судна спаслись. Парусный «Шифак» возвращался в Стамбул из болгарского порта Бургас. За последние 5 дней это второй случай торпедирования турецкого судна.

В связи с упоминанием в сообщении агентства Рейтер потопления турецкого парусного судна, гитлеровские радиостанции попытались

распространить очередную ложь о том, что якобы это судно потоплено советской подводной лодкой.

За последнее время снова участились случаи потопления турецких судов, в частности курсирующих между турецкими и болгарскими портами. После каждого такого потопления из турецких источников гитлеровской пропаганды с подозрительной последовательностью распространяются клеветнические сообщения о том, что то или иное турецкое судно потоплено якобы советской подводной лодкой. Все эти заведомо лживые сообщения являются ничем иным,

как попыткой гитлеровских пиратов замести следы своих преступлений. Не подлежит никакому сомнению, что торпедирование турецких судов систематически совершается германскими подводными лодками, оперирующими в Черном море. Провокационная цель как этих преступлений гитлеровских банкетов по отношению к судоходству нейтральной страны, так и немедленно распространяемых, вслед за каждым новым пиратским действием, клеветнических вымыслов гитлеровской пропаганды, — очевидна для всех.

(ТАСС).

В Народном Комиссариате Оборобы

О преобразовании 32, 238, 328 стрелковых дивизий и 882 артиллерийского полка в Гвардейские части

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава преобразованы:

- 1) 32 стрелковая дивизия — в 29 Гвардейскую стрелковую дивизию — команду дивизии полковник Гладышев С. Т.
 - 2) 238 стрелковая дивизия — в 30 Гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии полковник Коротков Г. П.
 - 3) 328 стрелковая дивизия — в 31 Гвардейскую стрелковую дивизию — команду дивизии полковник Еремин П. А.
 - 4) 882 артиллерийский полк — в 71 Гвардейский артиллерийский полк — команду полка полковник Хитровский В. П.
- Преобразованным частям вручаются гвардейские знамена.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 24 мая

В течение ночи на 24 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои. На Изюм-Барвенковском направлении в ходе упорных боев наши войска нанесли противнику большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На одном из участков Харьковского направления противник пытался задержать продвижение советских войск, предприняв несколько контратак. Потеряв 7 танков, гитлеровцы под напором наших бойцов были вынуждены отойти. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. Захвачено 2 немецких орудия, 5 пулеметов, 30 автоматов и другие трофеи. На другом участке наше подразделение ночью атаковало и захватило вражеский опорный пункт. Немцы потеряли убитыми 200 солдат и офицеров.

Из вечернего сообщения 24 мая

В течение 24 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвинулись вперед.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные оборонительные бои с танками и пехотой противника. В ходе боев немецко-фашистским войскам нанесены большие потери.

На остальных участках фронта значительных изменений не произошло.

За 23 мая уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 23 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 35 немецких танков, 175 автоматов с войсками и пушками, 18 полевых и зенитных орудий, 15 земных-пулеметных точек, 8 минометов, взорван железнодорожный состав, 3 склада с боеприпасами, расчленен и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

На одном из участков Харьковского направления наша часть отразила атаки немцев и, продвигаясь вперед, заняла важный населенный пункт. На поле боя осталось более 400 вражеских трупов. На другом участке бойцы стрелкового подразделения

наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, за 10 дней боевых действий уничтожили свыше 2.500 солдат и офицеров противника, 4 немецких танка, несколько танкеток, 8 орудий, 71 автомата и 39 пулеметов. Захвачены трофеи: 31 пулемет, 6 минометов и 20.000 патронов. Наши бойцы в командных ружейно-пулеметным огнем уничтожили 4 немецких самолета.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над мирными жителями деревни Фомино, Смоленской области. Отступая из деревни, гитлеровцы схватили колхозников Жаворонкова Николая Степановича, Лосева Алексея, Подшивалова Василия и Сидоренко Василия, заперли их в дом и бросили туда несколько гранат. Позднее бандагты подожгли дом. Колхозники Лосев, Жаворонков и Подшивалов сгорели. Раненому Сидоренко удалось спастись.

под командованием тов. Лаврова отбили контратаку противника с большими для него потерями. Захвачены трофеи: 3 орудия, 2 миномета, 6 танковых пулеметов, 180 винтовок, 2 противотанковых ружья и 2 радиостанция.

Наша танковая часть, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, за два дня боев уничтожила 40 танков противника.

Более 6 месяцев находилось село Архангельское, Курской области, в руках немецких захватчиков. Гитлеровцы разорили колхоз, превратили цветущее село в груду развалин. Бабушки сожгли школу, молочную, свиноводческую ферму, образцовые племенные конюшни, зернохранилища и другие колхозные постройки. Немецко-фашистские изверги повесили врача Веронина и его жену, мастера сахарного завода Молчаню, расстреляли колхозников Кушарова, Верещатина, Шаповалова, Северинову и многих других жителей села. Десять дачников красноармейцев были замучены насмерть. Немцы ограбили всех жителей, отняли у них скот, продовольствие, одежду, белье, домашнюю утварь. Отступая из села под ударами частей Красной Армии, гитлеровцы сожгли более 60 домов колхозников.



Действующая Армия (Западный фронт). На снимке: Танковый десант на исходной позиции.

Фото Д. Чернова (Фотохроника ТАСС).

Удары партизан по отступающему врагу

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 24-V. (Спецкорр. ТАСС). На Харьковском направлении идут ожесточенные наступательные бои. Партизанские отряды помогают Красной Армии громить отступающую гитлеровскую банду. Озлобленный неудачами враг идет на новые кровавые преступления. Уходя из села М. под напором наших бойцов, немцы сожгли свыше 150 домов, расстреляли несколько сот мирных жителей, многих убили в Германии на кааторжные работы. Партизаны устроили засаду в лесу на пути отступающих гитлеровцев. Погнав под сильный огонь автоматов, фашисты дрогнули и отступили, бросив награбленное имущество и оружие.

Партизанские отряды действующие долгие месяцы в одиночку, сейчас выступают совместно.

Д. Щукин.

ЖЕСТОКИЕ БОИ НА ИЗЮМ-БАРВЕНКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. 25-V. (Спецкорр. ТАСС). На этом участке фронта наши части вели ожесточенные оборонительные бои с танками и пехотой противника. В ходе ожесточенных фашистских войска несут большие потери. Немецкое командование повторило свой излюбленный метод внезапного нападения. Гитлеровцы ввели в действие большое количество танков, артиллерии и авиации.

После артиллерийской канонады и массированных вылетов бомбардировщиков на нашу оборону немцы двинули против нас свыше 150 танков. За черными бронированными машинами шли вражеские автоматичные минометчики и пехотные части.

Закаленные в боях, обученные и прекрасно вооруженные советские войска хорошо подготовились к встрече врага. Особенно отличились стрелки-пулеметчики и минометчики старшего лейтенанта Михайлова и старшего лейтенанта Романенко. Отразив одну за другой атаку немцев, они истребили свыше 1000 гитлеровцев. Солдаты красноармейцев, командиров и политработников прославили себя в этих боях. Умело действуют наши танкетки. Отлично действуют расчеты противотанковых ружей. Большую помощь нашим наземным войскам оказали советские летчики. Непрерывными штурмовыми и бомбардировочными налетами, смелыми воздушными атаками стальные соколы нанесли противнику большой урон. За время наступления немцев на Барвенковском направлении летчики Южного фронта сбили и уничтожили на аэродроме десятки немецких самолетов, сожгли и подбили много танков. Наступление немцев разбивается о мужество, стойкость и боевое мастерство защитников советского Юга.

А. Малибашев.

По СССР

* 24 мая в Москве состоялся второй митинг преследуемых еврейского народа. Митинг транслировался по радио.

* Рабочие, инженерно-технические работники и служащие в водам им. Сталина, им. Молотова (Наркомата вооружения), им. Тухачевского (Наркомата боеприпасов) и № 718 (Наркомата мичманского вооружения) обратились к рабочимкам промышленности, занятым производством вооружения и боеприпасов, с призывом развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана выпуска оборонной продукции в первое полугодие 1942 года.

* Великий памятник русской культуры в Ясной Поляне, памятник гордости и славы народа, разрушенный и разграбленный немецко-фашистскими захватчиками, восстановлен. На территории музея 24 мая состоялось торжественное собрание, посвященное восстановлению памятника.



В гор. Иванове при фабрично-заводной открылась летняя столовая, обслуживающая детей фронтовиков, а также детей, потерявших родителей от рук фашистских захватчиков. На снимке: Школьница Сталинского района города Иванова во время обеда.

Фото Ф. Карышева (Фотохроника ТАСС).

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Советский народ, вдохновленный историческим порывом, приказом товарища Сталина, полон непреклонной решимости окончательно разгромить в 1942 году немецко-фашистские войска и освободить советскую землю от гитлеровских мерзавцев.

Новый период войны, в который мы вступили, — период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти — ознаменовался всенародным политическим и производственным подъемом. С каждым днем все сильнее разгорается Всесоюзное социалистическое соревнование работников металлургических, танкостроительных, авиационных, химических заводов, предприятий, производящих вооружение, боеприпасы и все что нужно для войны, для разгрома врага.

Задача партийных организаций в настоящий момент состоит в том, чтобы возглавить ставшее всенародным соревнование, направить соревнование на разрешение конкретных задач помощи фронту.

Проведение в жизнь лозунга — все для фронта, все для разгрома врага в 1942 году! — является задачей партия должна мобилизовать всех ресурсов и резервов как людских, так

и материальных. Необходимо помнить и постоянно разъяснять друг другу, что каждое дополнительное усилие, сделанное в тылу, на фронте ускоряет победу над врагом. И наоборот — малейшая самоупокоенность в тылу, снижение темпа в работе, уменьшение выпуска вооружения и боеприпасов, задержка их в пути может отразиться на наших боевых успехах, замедлит окончательный разгром врага.

Все ли мы сделали для того, чтобы полностью обеспечить выполнение приказа товарища Сталина, все ли мы делаем для фронта? — в этом направлении необходимо вести сейчас всю партийно-политическую работу. Ни на одну минуту нельзя предаваться самоуспокоенности, довольствоваться уже достигнутым.

Партийные организации необходимо глубоко выжить в вопросы хозяйства и помогать директорам заводов и фабрикам, начальникам железных дорог руководить предприятиями в новых и сложных условиях войны, необходимо повседневно следить за выполнением решений XVIII партийной конференции, полностью использовать предоставляемое право контроля деятельности административных предприятий. Партийные организации должны

могут сделать для выживания ресурсов и резервов нашей промышленности. Сейчас, как никогда, дорога каждая тонна металла, угля, нефти, сырьевых материалов, каждый киловатт электроэнергии, каждое приспособление, резец, фреза, сверло. Необходимо воспитывать бережливое отношение к расходным материалам, топливу, энергии, материалам у всех работников предприятий, особенно у недавно принятых на производство.

Обеспечивая неуклонное выполнение решений XVIII партийной конференции на всех предприятиях, партийные организации должны все время держать в поле зрения самые важные вопросы, как работа по суточному графику, соблюдение технологической дисциплины, борьба с браком, повышение производительности культуры, борьба за трудовую дисциплину, сокращение цикла производства, снижение себестоимости продукции, борьба за экономия металла, топлива, электроэнергии и т. д.

Товарищ Сталин учит, что «самые хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке». Партийно-политическая работа — это прежде всего и раньше всего работа с людьми. Этого, в

связи с тем, никогда не допускают некоторые виды руководителей, особенно недавно выдвинутые на партийную работу. Партийные работники должны помнить, что оружие и снаряды делают живые люди. Их обязанностью является работа с людьми, своевременное вмешательство во все вопросы, которые мешают успешной работе. И можно прямо сказать — там, где партийная организация хорошо и умело работает с людьми, там успешно идет дело. Для того, чтобы решить эту задачу, необходимо боевая большевистская работа всех коммунистов, чтобы каждый коммунист помогал все силы народа, все орудия и возможности нашей родины мобилизовать для окончательной победы над гитлеровскими захватчиками.

Боевая задача каждой партийной организации — быть организатором и вожаком производственного коллектива на заводе, фабрике в совхозе и колхозе. В дни Отечественной войны, в дни нового трудового подъема советских патриотов организующая роль коммунистов неизмеримо возросла. Возросла и ответственность коммунистов за судьбу партийных предприятий, правительственных заведений, фронтовых заказов. Там, где партийные организации глубоко осознают свою задачу и свою ответственность перед партией, там коммунисты работают, как победит выстоявшим большевикам.

Величайшим достижением указанная товарищем Сталиным, окончательно разгромить немецко-фашистские войска и освободить нашу родную землю от гитлеровских мерзавцев в 1942 году, воодушевляет Красную Армию весь советский народ на всемерное участие в войне на фронте и в тылу, на оборонных предприятиях, на колхозных и совхозных полях.

Как никогда твердо уверенность советских людей, несомненно, их воля к победе, величайшее патриотическое стремление, желание приложить все силы, чтобы ускорить победу над гитлеровскими разбойниками. Под непобедимым знаменем Ленина — Сталина — вперед, на разгром немецких захватчиков! (Из переводов «Правды» за 25 мая с. г.).

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



Рационализатор артели им. Коминтерна тов. Дьяченко Н. К. у сконструированного им станка и слесарь тов. Шорин В. А. (слева). Фото В. Комова.

Бригадно-узловой метод ремонта комбайнов

В прошлом году в нашей области Дондуковская и Поноруконская МТС успешно применили на ремонте комбайнов так называемый бригадно-узловой метод. В этом году таким способом ведет ремонт Хакуринско-Адыгейская МТС. Одна бригада ремонтирует моторы, другая — молотилки, третья — ведущие части комбайна.

Продуманная организация труда привела к тому, что на сегодня МТС уже выполнила план ремонта комбайнов на 63 проц.

Г. Суров.

В СРОК ЗАГОТОВИТЬ КОРМА

Прошлой зимой в ряде колхозов района ощущался недостаток кормов. Казалось бы, что прошлогодние уроки должны научить руководителей колхозов по-большинству бороться за кормовую базу для общественного животноводства.

В действительности же этого нет. На 20 мая в районе еще не засеяно свыше двухсот гектаров люцерны, недополнен план сева суданки и кормоплодов. Для обеспечения кормами колхозного скота району, помимо грубых кормов, требуются многие сотни тонн сена.

Наступила пора раннего сеношения, на полях в изобилии имеются дикорастущие травы, однако большинство колхозов не приступило к заготовке сена.

Создание кормовой базы — важнейшая государственная задача. Руководители колхозов должны принять все меры к заготовке кормов, чтобы обеспечить скоту сытную зимовку.

Ф. Ермилов.

Зоотехник Пятигорского района.

СВИНОФЕРМА КРЕПНЕТ

Свинарка колхоза им. Сталина, Пятигорского района, Мария Метиникова успешно борется за развитие свиноводства. В этом году тов. Метникова первой в районе выполнила план опороса на 118 процентов.

Хорошо также трудится свинарка этого колхоза тт. Нечаева и Штепина; закрепленное за ними свинополье дало 104 процента приплода против намеченного плана.

Е. Готов.

ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Гиагинский район

Колхоз им. Энгельса (председатель т. Усов). План сева колосовых выполнен на 112 процентов, подсолнуха на 108, кукурузы на 101, сои на 100, люцерны на 100, суданки на 102 процента. В фонд обороны посеяно 8 гектаров.

Колхоз им. Сталина (председатель т. Овчаренко). План сева яровых колосовых выполнен на 111 процентов, подсолнуха на 100, сои на 100, конопли — на 100 процентов. В фонд обороны засеяно 10 гектаров.

Колхоз «Партизан» (председатель т. Присяженко). Сев яровых колосовых выполнен на 150 процентов, подсолнуха на 100, кукурузы на 100 процентов. В фонд обороны засеяно 5 гектаров.

Колхоз «Волна революции» (председатель т. Колей). План сева яровых колосовых выполнен на 117 процентов, подсолнуха на 108, сои на 100 процентов. В фонд обороны засеяно 5 с половиной гектаров.

Колхоз закончил первую прополку колосовых, приступил к букетировке и культивации подсолнуха.

Взял обязательство — выполни, дал слово — сделай

Первомайский приказ Народно-революционной комиссии Обороны товарища Сталина вдохновил трудящихся Красногвардейского района на новые трудовые подвиги во имя победы над немецко-фашистскими захватчиками. Колхозники по-деловому борются за быстрейшую высевку табачной рассады в грунт.

По графику колхоз им. Парижской коммуны на 20 мая должен был посадить 5 гектаров табака, но благодаря организованности колхозников табачники посажено 9 гектаров.

Особенно хорошо работают звенья тт. Малаховой и Даренской, которые систематически выполняют дневную норму посадки на 150 процентов. Сейчас этому колхозу вторично присуждено переходящее красное знамя райкома партии и исполкома райсовета.

Резкий перелом намечается в колхозе им. Буденного Звениевые тт. Лукович, Окочитая и другие доблестно стенопробитного выхода людей на поля вовлекли в работу пожилых колхозниц и подростков.

По-большевистски борются за первенство колхозники сельхозартела им. Крупской. 21 мая 35 колхозниц работали на ручной посадке табака. По норме они должны высидеть за день рассады на площади 1,75 гектара, а фактически высидели 2,60. Еще лучше работали они 22 мая, посадив вручную 3,15 гектара.

Однако не везде так хорошо обстоит дело. В колхозах «Ударник» им. Паданина, им. Кирова и «Боец Адыгея» из-за непопечливости руководителей посадка табака идет медленно. В этих колхозах посажено всего по 2-3 гектара.

В медлительности с посадкой табака повинны и директора МТС. Они до сих пор не успели в ход ни одной рассадно-посадочной машины, в то время как в ряде колхозов изобилие прекрасной табачной рассады.

Дирекция Красногвардейской МТС неправильно распределила рассадно-посадочные машины по колхозам, держит там, где они не нужны. Например, в колхозу «Непобедимый», где табачной рассады хватит только для ручной посадки, приобрелона машину, а в колхозе им. Парижской коммуны, где много рассады, посадочной машины нет.

Погода для посадки табака установилась хорошая. Нужно напрячь все силы, мобилизовать все ресурсы на быстрейшее и качественное окончание высевки табачной рассады в грунт.

Задача партийных организаций и всего колхозного актива состоит в том, чтобы добиться выполнения обязательств, взятых при включении во Всесоюзное социалистическое соревнование. Нужно помнить: раз взял обязательство — выполни, дал слово — сделай.

Г. Нондратов.

Принятые обязательства выполняем

Коллектив Майкопской машиностроительной фабрики с 14 мая систематически выполняет суточный график по выпуску продукции на 130-170 процентов. Рабочие и работницы, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, стремятся изо дня в день перевыполнять нормы, давать все более высокое качество выпускаемой продукции.

Прессовщица Беляева, вальцовщица Назаренко, отточница катушечной Сименова, затирщица Лампийнова и многие другие стахановцы ежедневно выполняют нормы выработки на 140-200 процентов. Замечательно работают дожурный слесарь Холоденко, старший слесарь Артемов; качество их работы всегда безукоризненно.

Эти успехи были бы еще боль-

ше, если бы дирекция проявляла больше заботы о своем производстве, создавала нормальные условия для стахановского труда каждого рабочего. 23 мая, например, был трехчасовой простой на фабрике из-за отсутствия топлива. Кстати сказать, по этой причине уже не раз были останавки. Об этом стахановцы неоднократно делали замечания нашему директору тов. Соболеву и он должен принять немедленные меры.

Наш коллектив принял обязательство выполнить майскую программу на 120 процентов. Слово большевика — твердое слово, принятые обязательства мы выполним.

В. Куслова.

Нормировщица фабрики.

Рационализатор т. Дьяченко

Когда главный механик Николай Кондратьевич Дьяченко начинает посылать с чертежками, до и после работы что-то мастерят, изобретательно роется в старых деталях, — все работницы промаршуют им. Коминтерна говорят.

Ваш «ученик» что-то изобретает.

И коллектив задет: что еще интереснее придумал Дьяченко? Великая новья рационализация, предельная тов. Дьяченко, всегда является ценным вкладом в технику производства.

Артели было поручено новое специальное задание. Нужного оборудования не было. Вручную, один человек, при том хороший специалист, мог выработать не

более 100 штук данного предмета. А так как людей, знающих эту работу, мало, то выполнение задания могло задержаться.

Николай Кондратьевич задумался. По-обычному он оставался в цехе после рабочего дня, чертил, мастерил, спрыгал. В результате им был сконструирован станок, выполняющий все процессы по изготовлению изделия. Управлять станком может любой рабочий, даже не имеющий специальной квалификации.

Норма выработки на новом станке — 700-800 процентов.

Свой богатый стахановский опыт тов. Дьяченко передает молодежи. Сейчас он обучает трех учеников.

А. Сашин.

Боремся за первенство

Коллективы всех мастерских Майкопской артели «Кожкоопремонт», включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, борются за первенство, за выпуск сверхплановой продукции, за улучшение качества изделий.

Выходя на принятые на себя новые обязательства, рабочие мастеровой № 1 трудятся, не жалея сил, не считаясь со временем. Лучшие стахановцы Антонов, Суравский и Попов, работающие на выполнении специального заказа, ежедневно дают по 150-200 процентов нормы. Примеру старых кадровиков — мастеров следуют и молодые — ученики. Например, ученики Кондратов, Никифоров, Землянский, Черноусов, работающие всего по 2-3 месяца, уже выполняют нормы взрослых рабочих и дают хорошее качество продукции.

С. Грачев.

Заведующий мастерской № 1 артели «Кожкоопремонт».

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН БУДЕТ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Коллектив промышленной артели «Строитель» на деле выполняет свои обязательства, взятые во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Двадцатипятидневное производственное задание артели выполнено на 121 процент. В оставшиеся дни мая мы безусловно перепродем месячный план и дадим дополнительно продукции на десятки тысяч рублей.

В новом туре социалистического соревнования многие стахановцы нашей артели добились хороших результатов. Например, формовщик гончарного цеха тов. Складенко ежедневно выполняет нормы выработки на 195 процентов. Плотник Трубицын, маляр Хандко, стахановцы Резников, Миронов и другие систематически выработывают около двух норм.

Коллектив нашей артели борется за то, чтобы выйти в число передовых промышленных артелей Адыгейского районного союза.

А. Осмоловский.

Работник артели «Строитель».

ВЕДУЩАЯ ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА

Призыв великого вождя товарища Сталина — работать на благо родины не покладая рук, — нашел горячий отклик в небольшом, но дружном и спаянном коллективе трактористов единнадцатой тракторной бригады Тактамукавской МТС. Вместе с бригадиром отряда тов. Н. Вдовенко еще задолго до начала весеннего сева трактористы дали слово на пахоте и сева наминую перевыполнить нормы выработки, значительно экономить горючее и смазочные материалы.

В дни предельного социалистического соревнования трактористы 11 отряда взяли обязательство перевыполнить план пахоты, сева, боронования и культивации, экономить к 1 мая 750 килограммов горючего. Свои обязательства они выполнили с честью, по-военному. Бригада тов. Вдовенко план весеннего сева выполнила на 127 процентов, сэкономила до 750 килограммов горючего, как она обещала, а 874. Каждый тракторист на 15-сильном тракторе выработал в переводе на мягкую пахоту по 188 гектаров.

Этих успехов трактористы добились благодаря стахановской работе, твердой трудовой дисциплине и правильному техническому уходу за тракторами.

Большая заслуга бригады и трактористов отряда в том, что они делают опытом своей работы с другими бригадами. В результате широкого развернутого социалистического соревнования в число передовых выдвинулись и тракторная бригада тов. Панченко, которая выполнила план весеннего сева на 104 процента и сэкономила 522 килограмма горючего. Каждый тракторист этой бригады выработал на 15-сильном тракторе по 156 гектаров. Ныкунне выполнения своих планов и тракторные бригады №№ 1 и 2.

Исторический первомайский приказ товарища Сталина и постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур» горячо ознакомились в тракторных и полевых бригадах района. Они вызвали живой политический подъем, повысили производительность труда трактористов и колхозников, работающих на прицепных машинах.

Для того, чтобы социалистическое соревнование между тракторными отрядами МТС еще сильнее разгорелось, трактористы единнадцатой бригады обратились к районному газету «За сталинский урожай» ко

всем трактористам и водителям машин района с горячим призывом — работать еще лучше, включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование, чтобы выполнить первомайский приказ великого вождя товарища Сталина.

— Мы, трактористы 11-й бригады, — пишут они в своем письме, — берем на себя следующие обязательства:

— довести выработку за сезон этого года на 15-сильный трактор до 850 гектаров в переводе на мягкую пахоту; — сэкономить 15 процентов горючего и 5 процентов смазочного материалов;

— подготовить 6 трактористов пятой категории, из них 3 женщины;

— содержать в отличном состоянии все тракторы и сельскохозяйственные машины.

Это письмо сейчас обсуждается во всех тракторных бригадах. Трактористы берут на себя обязательства выполнять и первополнять нормы выработки. Социалистическое соревнование на образцовое выполнение всех сельскохозяйственных работ 1942 года продолжается.

В этом соревновании ведущая роль остается за передовой 11-й тракторной бригадой.

И. Федоров.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА В СВЯЗИ С ПРАЗДНОВАНИЕМ „ДНЯ ТОРГОВОГО ФЛОТА“

Производственная мощь судостроительной промышленности США увеличилась на 500 процентов.

ВАШИНГТОН, 22-V. (ТАСС). В связи с празднованием 22 мая «Дня торгового флота» Рузвельт заявил, что в нынешнем году празднование этого дня имеет для США большее, чем обычно, значение.

«Никогда в истории нашей страны, — сказал Рузвельт, — мы не зависели в такой степени от работы наших судостроителей, от эффективности работы наших торговых судов, как сейчас. Мы ведем сейчас войну, которая в значительной степени является войной в области морского транспорта. Мы должны доставлять во все концы света людей и вооружения для наших вооруженных сил и для наших союзников».

Немного больше года тому назад мы приступили к осуществлению величайшей в нашей истории программы судостроения. Ни одна другая страна никогда не пыталась осуществить такую большую задачу в области тор-

гового флота. Некоторые сомневались в том, что мы справимся с этой задачей. В настоящее время я могу заверить вас, что мы совершим то, что похоже на чудо, в производстве судов. Производственная мощь американской судостроительной промышленности увеличилась более чем на 500 процентов. Уже сам по себе этот факт является выдающимся достижением.

Мы испытывали и продолжаем испытывать серьезную нехватку судов для доставки всего, что необходимо для ведения войны. Подводные лодки противника нанесли нам большие потери. Но эта проблема, как и другие, стоящие перед нами проблемы, разрешается в настоящее время. Наши суда доходят к местам назначения и будут доходить во все большем количестве.

Рузвельт в заключение отметил героизм американских офицеров и матросов.

ФАШИСТСКИЕ ПИРАТЫ ПОТОПИЛИ ЕЩЕ ОДИН МЕКСИКАНСКИЙ ТАНКЕР

НЬЮ-ЙОРК, 21-V. (ТАСС). Ночью, 20 мая, вблизи побережья Кубы был торпедирован второй мексиканский танкер «Фахадеро», водоизмещением в 6.000 тонн. Из состава команды погибло 10 человек. Танкер был торпедирован после того, как мексиканское правительство заявило протест державам оси против потопления мексиканского танкера «Портреро де Льяно».

Президент Мексики предложил созвать 28 мая специальную сессию мексиканского парламента для обсуждения вопроса об объявлении войны державам оси и принятии соответствующих мер.

Маленький фельетон

Фашистский мираж нефти

Перед путником, страдающим от жажды в безводной пустыне, возникают миражи. Он видит перед собой призрачные озера, фонтаны в роскошных садах, прохладные водоёмы перед сказочными дворцами. Все это близко, в двух-трех шагах. Еще минута, и пересохшими устами он припадет в жадному источнику влаги. Но проходит минута, и сказочное видение исчезает. Возникнет пустыня, паливший зной — и впереди проаный призрачный ручей от жажды.

Германия испытывает мучительную нефтяную жажду. Какими бы ни были запасы горючего в начале войны, нефть на исходе. Пересохли огромные резервуары, пусты баки и цистерны. Германия рвется к нефти, как путник в пустыне к воде. Немецкий народ испытывает тревогу. Он знает, что нефти осталось немного, только на две

Перед гитлеровцами возникают нефтяные миражи. В лихорадочном возбуждении радио из Бухареста сообщает о фантастическом изобретении:

«Германскими войсками захвачен Майкоп, являющийся крупным железнодорожным узлом и крупным нефтяным центром. Здесь добывалось 60 процентов всей нефти России».

Так перед воспитанными от жажды завидующими глазами фашистских прабратей встает призрачный Майкоп. Он ничего общего не имеет с действительностью. Фашистской фантазией он превращен в «крупный железнодорожный узел», о чем Майкоп по своей скромности никогда не подозревал. Он превращен в «крупный нефтяной центр», добывающий 50 (!!!) процентов нефти России, о чем скромнейший Майкоп никогда не мечтал. И он находится в руках германских войск, о чем советский Майкоп не подозревает и теперь! Быть в нем пыльные фонтаны нефти — и все прямо в прожорливых немецких рты!

Проходит меньше минуты, и призрачное видение исчезает. Далеко Майкоп, но виден немцам Майкоп и не видать немцам Майкопа. Не советская нефть льется в пересохшие немецкие рты, а проливаются реки немецкой крови на Керченском полуострове. И впереди у немцев-фашистов роковой призрачный нефтяной источник.

Все это — фашистские миражи. Они вызывают тайную тревогу германского командования и разоблачают его авантюрическую стратегию.

Впрочем, у фашистского миража, порожденного жаждой нефти, есть свои особые свойства, отличающие его от обычного миража в пустыне. Это не самообман, а обман. Это не болезненная прева, а натуральная гитлеровская брахма.

Д. Заславский. («Правда»).

Кино



(НОВЫЙ ФИЛЬМ БР. ВАСИЛЬЕВЫХ)

1918 год. Белогвардейские банды, совместно с немцами, пытаются поработить нашу родину. В этот грозный час на опасных участках фронта товарищ Ворошилов.

Степь, пригорок. Командарм Ворошилов один из пулеметом охраняет и опрашивает натиснувшихся в атаку немцев. Героический подвиг командарма воодушевляет бойцов. Стремительная контратака. Враг бегит в панике...

Но на пути еще много вражеских преград. Мост через реку Донец взорван белогвардейцами. Путь отрезан. Но тов. Ворошилов бодрается. Он посылает гонца к Сталину, недавно прибывшему в Царицын.

Царицын. На экране товарищ Сталин. Он выкрикивает, в азимду мелочь, проверяет деятельность военных специалистов, разоблачает врагов народа — троцкистов

и организует все силы, все средства на борьбу с контрреволюцией.

Особенно выразятся в памяти кадры заключительной части первой серии. Ворошилов пробивается к Царицыну и встречается с вождем народа великим Сталиным. Царицынский фронт получает крепкое пополнение.

Боевые эпизоды прошлого, показанные в кинофильме «Оборона Царицына», воодушевляют сейчас советский народ на смертельную борьбу с озверевшими фашистскими ордами.

Красная Армия, закаленная в битвах гражданской войны, под водительством великого Сталина, выполнит свою великую историческую миссию и разгромит ненавистного врага.

П. Шумский.

Член союза советских писателей СССР.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

24 мая в парткабинете проходила научная конференция, посвященная первому приказу товарища Сталина. На конференции, организованной по инициативе кафедры основ марксизма-ленинизма и комсомольской организации Государственного университета, присутствовали студенты, рабочие промышленных предприятий, учащиеся школ города.

С большим вниманием прослушали присутствующие доклад студента университета тов. Биллер на тему «Благородные и возвышенные цели Красной Армии в отечественной войне».

На всем известных примерах героических поступков, 28 варадейцев, 5 моряков-севастопольцев, не пощадивших своих жизней ради победы над врагом, тов. Биллер показала возвышенные и благородные цели отечественной войны советского народа, вызывающие беззаветный героизм бойцов.

Одновременно докладчик показывает прусильность и убожество фашистского солдата, который, как говорит товарищ Сталин «молодец против овец, а против молодца — сам овца».

Доклад студента тов. Мирошничко «Кто такие наши враги — фашисты» также вызвал большой интерес. Темное прошлое фашистских вождей: Гитлера, Геринга, Геббельса, их нынешние мерзкие дела вызывают ненависть у советского народа.

Оригинально построил свой доклад на тему «Ослабление гитлеровской армии и усиление Красной Армии в ходе войны» студент Вербинский. На ярких примерах он показал, как истощаются экономические резервы стран «оси» и в то же время как растут резервы нашей страны. Доклад анализирует сталинскую стратегию, основанную на глубоком понимании диалектического материализма.

По всем докладам в прения выступили студенты университета, дополнившие их яркими подвигами критиче отдельные положения докладов.

Теоретическая конференция, проведенная госуниверситетом, помогла комсомольцам еще больше углубить себе всю глубину мудрости первозаказного приказа товарища Сталина.

И. Рахман.

Ответ редактор — Г. П. КУБАРЕВ.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»

Сегодня днем демонстрируется звуковой художественный исторический фильм

ОБОРОНА ЦАРИЦЫНА

Авторы сценария — режиссеры братья Васильевы.

В главных ролях: лауреаты сталинской премии артисты Михаил Геловани, Николай Боголюбов, заслуженный артист республики — орденносец Михаил Жаров, народный артист республики — орденносец Борис Бабочкин.

кин, заслуженная артистка републики Варвара Мясникова.

Начало сеансов: 1-й детский — в 1 час дня, 2-й — в 3 час, 1-й для взрослых — в 5 ч. 15 мин., 2-й в 7 час и 3-й в 9 час. 30 мин.

Гитлеровские главари встревожены

Признание Геринга

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Как официально сообщается из Берлина, Геринг 20 мая произнес речь, в которой признал, что германская армия испытывала зимой на советско-германском фронте такие трудности, которые «превосходят всякое воображение». Геринг признал также, что в результате ударов нанесящих Красной Армией по германской армии, обстановка на советско-германском фронте представляется весьма серьезной.

Значительную часть своей речи Геринг посвятил выдуманному положению в Германии. Сообщив о новых опраниях потреблении, он призывал немецкое население к новым жертвам, заявив, что от немцев «потребуются, безусловно, весьма многое», и заклинал население не отказываться от выполнения этих требований, как бы тяжелы они ни были.

Вся речь Геринга была выдержана в этих мрачных тонах.

ЛОНДОН, 23-V. (ТАСС). Английская печать комментирует речь Геринга как новое признание гитлеровскими главарями огромных трудностей, перед которыми очутилась Германия.

СТОКГОЛЬМ, 24-V. (ТАСС). Шведские газеты в своих комментариях к последнему выступлению Геринга, подчеркивают его крайне тревожный характер.

В корреспонденции Скандинавского телеграфного бюро из Берлина говорится, что речь Геринга произвела на германский народ гнетущее впечатление. Упорное сопротивление Красной Армии и то обстоятельство, что СССР обладает огромными материальными ресурсами, чего немцы не ожидали, заставляет руководителей гитлеровской Германии призывать к крайнему напряжению всех сил. «Сегодня», говорится в корреспонденции, — сильнее, чем когда либо, над Германией нависла мрачная тень».

Отстранение германского министра продовольствия и земледелия Дарре

Как сообщает германское информационное бюро, германский министр продовольствия и земледелия Дарре получил от союзников адорвую длительную отсужку. На его место Патлер назначил Герберта Баке

В журналистских кругах Женевы высказывают мнение, что «единственный отсужка», т. е. отстранение видного гитлеровца Дарре, который являлся одним из приближенных к Гитлеру фашистских главарей, и бесспорно, начиная с 1933 года, занимал пост министра продовольствия и земледелия, связан с исключительными продовольственными трудностями, переживаемыми Германией и с катастрофическим положением ее сельского хозяй-

ства. В настоящее время в Германии подготавливается новое сокращение продовольственных норм. В сельском хозяйстве трудности все возрастают. Во многих районах Германии поля остались голыми, так как озимые посевы погибли. Весенний сев в ряде мест фактически сорван из-за недостатка рабочей и тягловой силы и нехватки семян и удобрений.

Женевские журналисты утверждают, что адительный отсужка Дарре, как две капли воды похож на «оботзнь» Браухича. Гитлер в лице Дарре нашел «сказла отсужка», чтобы свалить с себя ответственность за катастрофическое продовольственное положение Германии. (ТАСС).

Отстранение финского министра финансов Пеккала

СТОКГОЛЬМ, 24-V. (ТАСС). В Хельсинки официально объявлено об увольнении в отсужку «по личной просьбе» министра финансов Пеккала. На этот пост назначен Таллер. Как указывают в журналистских кругах, отсужка Пеккала вызвано край-

ним обострением финансовых трудностей Финляндии.

Шведский журнал «Ню» пишет, что война привела к колоссальному росту государственной задолженности Финляндии, достигшему сейчас 50 миллиардов марок, то-есть в 10 раз больше, чем в 1940 году.